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Kissingerovi je 99 let, Ukrajina ho prohlásila za
„nepřítele“.
Starší americký státník byl prohlášen za „spoluviníka na zločinech“
Ruska za naléhání na rychlou mírovou dohodu

SOUBOROVÉ FOTO: Henry Kissinger se setkal s čínským
prezidentem Si Ťin-pchingem ve Velké síni lidu v Pekingu,
Čína, 8. listopadu 2018 © AP / Thomas Peter

Bývalému americkému ministru zahraničí Henrymu Kissingerovi bylo v pátek 99 let a
aktivisté napojení na ukrajinskou vládu tuto příležitost označili přidáním jeho jména na
své webové stránky Mirotvorets ("Peacemaker"). Kissinger , označený za „spoluviníka
na zločinech ruských úřadů“, se dostal na černou listinu poté, co vyzval k vyjednanému
míru mezi Kyjevem a Moskvou a k návratu k předúnorovému status quo.

Web Mirotvorets, vytvořený v roce 2014, jehož domovská stránka obsahuje grizzly
mozaiku mrtvých ruských vojáků, je veřejně prohledávatelnou databází toho, co
nazývá „proruští teroristé, separatisté, žoldáci, váleční zločinci a vrazi“. Tito sahají od
členů ruské armády po západní politiky, jako je maďarský Viktor Orbán, který je proti
sankcím proti ruské ropě a plynu. Obecně se má za to, že Mirotvorec je řízen
Bezpečnostní službou Ukrajiny (SBU). 

Kissinger je obviněn Mirotvorcem ze „šíření narativů rusko-fašistické propagandy a
vydírání... výměnou za okleštění ukrajinského území“. Tato obvinění z něj
dělají „spoluviníka na zločinech ruských úřadů proti Ukrajině a jejím
občanům“, pokračuje jeho vstup.

Začátkem tohoto týdne Kissinger řekl účastníkům
Světového ekonomického fóra ve švýcarském
Davosu, že mezi Kyjevem a Moskvou musí být v
nadcházejících měsících uzavřena mírová dohoda,
jinak se konflikt na Ukrajině změní ve spirálu
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globální války mezi NATO a Ruskem. Kissinger k
tomu řekl, že Ukrajina musí přinejmenším přijmout
návrat k „status quo ante“, nebo se vzdát svých
územních nároků na Krym a udělit autonomii
Doněcké a Luganské lidové republice.

Kissinger je prominentním zastáncem reálpolitické
školy mezinárodních vztahů, která staví praktické
zájmy národů před jejich ideologické postoje. Jako
ministr zahraničí prezidenta Nixona stál v 70. letech
v čele diplomatického kontaktu USA s Čínou, jehož
cílem bylo zabránit Pekingu, aby se spojil se
sovětským Ruskem.

Ve svém projevu v Davosu Kissinger připomněl, že před osmi lety, když byla ukrajinská
krize zahájena ozbrojeným převratem v Kyjevě, obhajoval, aby se Ukrajina stala
neutrálním státem a „mostem mezi Ruskem a Evropou spíše než... frontovou linií
uskupení uvnitř Evropa."

Zatímco vedoucí představitelé USA a NATO od té
doby tuto radu zavrhli a nalili do východní Evropy
bezprecedentní množství vojáků a zbraní od
zahájení ruské vojenské operace v únoru, Kissinger
vyzval západní vůdce, aby si pamatovali, že „Rusko
bylo již 400 let nezbytnou součástí Evropa“ a neměl
by být „hnán do trvalého spojenectví s Čínou“ – což
je pozice, která poněkud odráží jeho postoj k Číně
ze 70. let.

Kissingerovu výzvu k jednání a ústupkům odmítl
ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj, který ve
svém středečním projevu v Davosu prohlásil,

že „Ukrajina bude bojovat, dokud nezíská zpět všechna svá území“. Zelenskyj však
tento týden také řekl světovým lídrům, že „můžeme zkusit jít diplomatickou cestou“ s
Ruskem, „pokud nebude příliš pozdě“.

"Ukrajinské vedení neustále činí prohlášení, která si vzájemně odporují, což
znemožňuje plně pochopit jeho záměry a to, zda je připraveno zaujmout střízlivý přístup
a uznat skutečný stav věcí," odpověděl v pátek mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Přečtěte si více Když Henry
Kissinger radí, jak ukončit
ukrajinský konflikt, Západ by měl
naslouchat

Přečtěte si více Rusko reaguje na
Zelenského výzvu k rozhovorům
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